

新华社北京12月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要文稿37篇，其中部分文稿是首次公开发表。

人民代表大会制度是我国的根本政治制度，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度史上的伟大创造。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位，全面加强党对人大工作的领导，大力发展全过程人民民主，积极推进国家治理体系和治理能力现代化，进一步健全人民当家作主制度体系，与时俱进修改

宪法，召开党的历史上首次中央人大工作会议，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。习近平同志从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的战略高度出发，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻把握社会主义民主政治发展规律，系统总结党加强社会主义民主政治建设的实践经验，持续推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求，形成了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

A版

淮安发布



2024年12月9日 星期一
农历甲辰年十一月初九

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿电子邮箱：harbxwjb@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号27-10

第17962期

今日4版

洪泽：“泽优办”助力重特大项目“加速跑”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

■通讯员 谢辉 费闲
融媒体中心 孙东

本报讯 今年以来，洪泽区坚持“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，持续优化“四最”营商环境，建强区级营商专员队伍，擦亮“泽优办”服务品牌，助力全区重特大项目“加速跑”。截至11月底，洪泽区20个项目实现“交地即发证”、22个项目实现“拿地即开工”、39个项目实现“建成即验收”、23个项目实现“竣工即交付”。

大项目落地见效。根据项目建设需求，选取30名营商专员，为重特大项目提供一对一“家人式”服务。通过实践学习、案例分析，总结提炼出关键环节快速推进举措及疑难问题解决方案，全面提升营商专员业务水平。同时，定期组织营商专员总结、分享工作经验，对办理速度快、服务质效高、企业评价好的营商专员进行通报表扬，营造互学互鉴、互促共进的良好氛围，让营商专员真正成为审批代办的行家里手。今年以来，营商专员先后为24个重特大项目提供服务，为14个项目办理了施工许可手续。

审批部门“保姆式”服务，打造最快最简审批模式。以“拿地”为时间节点，通过部门联动，全面开展“拿地前”提前介入，“拿地中”并联预审，从自然资源和规划局总平面图模拟审查、不动产“零材料”办理、建设工程规划许可证“即办件”，到数据局联合审图机构建立“5+2”“白加黑”“线上线下同步”施工图审查机制，再到住建局主动靠前服务、提前指导质监手续办理和施工现场规范布设，变“等着批”为“追着批”，确保“拿地后”证照联办。常达磁业、能新再生等项目实现1—2个工作日“五证联发”；台华新材二期项目仅用7个小时就拿到了所有专业的审查意见；腾达新材项目2个工作日结束施工图审查，创造了我市同体量项目联合图审最快速度和最高效率。

获得满意度。“服务‘零距离’、企业‘零跑腿’、项目‘零等待’”是“泽优办”品牌的核心内涵。洪泽区坚持“有事必应、无事不扰”原则，强化“向前一步走”工作法，畅通政企沟通渠道，收集、梳理企业和项目急需解决的问题，制定可行的解决方案，为企业纾难解困，把企业的“烦恼指数”变为“幸福指数”。开展“亲清营商”送证上门服务，将办理的证照送达企业。今年以来，已开展送证上门服务16次，走访重大项目30多个，帮助能新再生、新源太阳能等项目节约相关费用30余万元。

洪泽区委书记沈晓红表示：“洪泽区将以企业需求为立足点，持续强化各类生产要素保障和全生命周期服务，优化政务服务，进一步提升行政审批效率、服务效能，助力重特大项目早落地、早开工、早投产、早见效。”

拓展海外资源 提高服务水准 提升人才质效

我市多措并举支持留学人员创新创业

■融媒体中心 左文东
通讯员 施俊

本报讯 人才聚、事业兴。留学归国人员是人才队伍的重要组成部分。近年来，我市发挥市欧美同学会引才聚才“桥梁纽带”作用，积极打造海外人才板块，秉持“留住人才、创新创业、圆梦成真”服务宗旨，紧密团结服务归国留学人员创新创业，让留学人员“有用武之地，无后顾之忧”。

创新工作思路，拓展海外资源。我市积极搭建平台，活跃创新创业氛围，组织市科技创新大赛、区“百企千才”评审、留创园“创智荟”等活动，淮安

经开区在留创园举办“海智专家科技沙龙”“创智讲堂”等活动，每年引进海外人才10余人，孵化项目20余个。拓展海外资源，与常春藤创业联盟签订战略合作协议，收集留学人员创业项目信息，合作两年来筛选落户项目10余个。同时，我市积极参加大连海创周、广交会等活动，成立离岸创新创业联盟，建立中科院驻淮单位联盟（淮安经开区离岸创新创业联盟）、市欧美同学会，创建国际工业5G创新联盟淮安示范基地。

优化运营方式，提高服务水准。围绕全市主导产业，深化基地创建工作，坚持“有核无域”理念，立足留创园辐射全市。探索柔性引才模式，突出成果转化，坚持市场化运营，已培育常春藤创业联盟、中科创星研究院、淮安奇幻科技有限公司。完善配套设施，打造孵化全链条，建设科技金融微广场，“党建+”综合服务中心、创客中心、中小企业服务中心，“创智俱乐部”、中科创星众创空间、省快速制造3D打印平台、省科技金融信息平台、市电子贴片加工服务平台等“一广场三中心五平台”服务体系。以服务赢口碑，对落户项目实行“楼层长负责制”，从孵化场地、工商注册、项目资金申请等方面提供全方位服务。

培育创业典型，提升人才质效。为促进海外人才来淮创新创业，除了提供资金、场所等方面扶持外，我市还探索

股权投资新路径，解决初创企业资金瓶颈问题。近两年，淮安经开区金融控股、开发控股等国有资本对人才科技项目以股权投资方式投资超2亿元；科环新材料、汉邦科技、劲源新材料等人才项目得到国有资本股权投资，每个项目获得资金超2000万元。汉邦科技公司在色谱仪及试剂研发方面打破国际垄断，目前该公司处于科创板上市辅导期，即将上市。海外留学生创业成效显著，在孵留学人员创办中小企业数累计达107家。淮安留创园累计签约海外人才项目220多个，拥有国家级高层次人才22名，自主培育国家级专精特新“小巨人”企业数量占全市总数的10%。

新时代 新征程 新伟业

截至目前，全市

- 打造老干部志愿服务特色团队285个，发展老干部志愿者7537名
- 创建老党员工作室116个，吸纳入库各类银发人才共计1046名
- 800余名老干部、老专家与1000余名青年人才开展“一对一”或“一对多”结对

凝聚“银发力量” 践行“银龄行动” 我市擦亮“银发生辉·银耀江淮” 老干部志愿服务品牌

■融媒体中心 秦艳艳
通讯员 杨阳

本报讯 近年来，中共淮安市委老干部局深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述，坚持围绕中心、服务大局，持续擦亮“银发生辉·银耀江淮”老干部志愿服务品牌，凝聚“银发力量”，践行“银龄行动”，为淮安高质量发展贡献“银发智慧”。

强化统筹谋划，激发“银发智慧”。为推动全市“银发生辉·银耀江淮”老干部志愿服务品牌建设，市委老干部局出台老干部志愿服务“淮十

条”——《淮安市老干部志愿服务实施办法（试行）》，明确志愿服务的组织架构，规范志愿服务的形式内容，为老干部志愿服务提供强有力的制度保障。制定干部荣誉退休制度实施方案，为新退休干部举办荣退仪式，动员他们积极参与“银发生辉”志愿服务。印发离退休干部“银发生辉·银龄行动”实施方案，指导各县区、各单位结合实际，充分发挥老干部优势作用。截至目前，全市打造老干部志愿服务特色团队285个，发展老干部志愿者7537名。今年以来，全市离退休老干部开展志愿服务活动700余次，服务群众5万余人次。（下转A2版）

我市两个案例入选 全国“十佳商会调解典型案例”

■通讯员 赵大为

本报讯 日前，全国工商联发布2024年“十佳商会调解典型案例”，我市两个案例入选，分别是由淮安市中级人民法院法官阴文婷、法官助理孙逸人撰写的“淮安工商联与淮安市中级人民法院联合调解企业‘类背靠背条款’纠纷案”、洪泽区人民法院审委会专职委员陈书敏、法官助理陈子妍撰写的“淮安市洪泽区工商联、区法院联合调解公司买卖合同纠纷案”。

市工商联和淮安中院联合调解企业“类背靠背条款”纠纷案中，实现了多赢共赢的效果。该案中，发包公司、承建公司和建材公司签订《委托付款协议》，约定由发包公司在收到承建公司指示后，向建材公司支付货款。之后，三方因货款支付问题产生争议，诉至法院。法院根据建材公司的申请，冻结了另外两家公司的银行账户。一审法院判决承建公司支付建材公司部分货款。承建公司不服，向淮安中院提起上诉。（下转A2版）

古黄河生态民俗园： 开放“处女地” 增设“新乐园”



■通讯员 马莉 杨阳
融媒体中心 王舒

冬日的午后，古黄河生态民俗园层林尽染，落叶金黄。游人三三两两，沐浴着暖阳，享受秀美的自然风光。“这园子空气太好了，每天走两圈，身体特别舒畅。”市民张女士点赞说。古黄河生态民俗园始建于1950年，前身为清江果园，这让该园印刻下

别具一格的生态基因。今年以来，在其植被茂密、野趣盎然的基础上，市住建局林园部门对该园进行开放式疏理，让步道穿林而过。（下转A2版）

提升绿化品质
扮靓城市“颜值”



项目加速推进

昨日，淮阴区渔沟镇一项目建设现场，塔吊林立，机器轰鸣，工人们正在紧张有序地进行主体结构施工。进入12月份，淮阴区各大项目施工现场一片火热，施工进度不断加快，确保项目按计划推进。

■融媒体中心 王昊
通讯员 刘须连

盱眙：“书香工会”多点开花 引领职工阅读新风尚

■通讯员 马国良

本报讯 “自2022年获批国家级职工书屋以来，我们书屋周周有读书活动、月月有交流研讨、年年有表彰总结……”日前，盱眙县税务局工会副主席马春葆自豪地说。近年来，盱眙县总工会精心规划布局，在全县范围内大规模推进职工书屋建设，为职工搭建学习交流、成长进步的平台。

盱眙县总工会下发《关于建设“书香工会”引领全县职工阅读的通知》，开展一系列丰富多彩、形式多样的职工读

书活动。

盱眙县总工会举办“双进”（劳模工匠进校园、思政教师进企业）宣讲活动助推“书香工会”建设，劳模及思政教师开展校园安全、防诈骗技能、安全生产、专业技能提升等知识宣讲，全年共举办“双进”示范性宣讲16场，引领基层工会举办“双进”活动30余场；打造“书香三八”女职工读书活动品牌，举办“玫瑰之约·书香工会”2024年盱眙县女职工读书活动启动仪式，在微信公众号设置“女工悦读”专栏，组织女职工参加“书香三八”读书活动和“书香三八”嘉年华活动；在工人文化宫举办文化讲座与培

训活动，邀请各领域专家学者、文化名人走进职工书屋与职工面对面交流，分享生活感悟，传授创作技巧，全年举办书画、阅读写作等示范性培训16场；积极融入省总工会开展相关培训16场；引领基层工会开展相关培训16场；做好2024年工会数字化建设工作，指导企业工会建设“微工会”，开设“网上书屋”，讲好盱眙职工故事、展示盱眙工会风采，指导并帮助省级及以上职工书屋与县图书馆实现互联互通，让职工借阅图书更便捷；在全县多个智能化工会驿站设置阅读角，便于快递员、外卖员等新就业形态劳动者随时阅读；在女职工

集中的行业新建女职工康乃馨服务站，开设康乃馨课堂，并提供各类书籍。此外，据“江苏工匠”嵇士友介绍，盱眙县技师学院与多家企业合作，联合成立工匠班，采取“企校双制、工学一体”培养模式，探索高技能人才培养新路径，为社会培养优秀技能人才。

盱眙县总工会大力建设“书香工会”，开展丰富多彩的基层工会职工读书活动，提升职工道德修养，营造积极向上、创新进取的良好氛围，推动全民阅读蔚然成风。